
БМ-21 ТЕХНІЧНЕ ОБСЛУГОВУВАННЯ

Перевірку роботи механізмів стопоріння підйомної та поворотної частин проводити в такій
послідовності:

● встановити рукоятку двухходового крану в положення ПОХОД;

● вигвинтити маховиком 14-195 (взяти з ящику ЗІП) гвинт і вивести із зачеплення з погоном
стопор поворотної частини;



● повертаючи пакет труб маховиком ручного приводу, переконатися, що поворотна частина
повністю розстопорена;

● тим же маховиком угвинтити гвинт на кронштейні люльки, відвести крюк стопорення
підйомної частини, і переконатися, що підйомну частину можна наводити по куту
піднесення;

● тим же маховиком застопорити поворотну та підйомну частини за допомогою ручного
приводу переконатися в надійності їх застопорення;



● випробувати роботу стопорів від пневмопривода переводом рукоятки двоходового крану
в положення БОЕВОЕ і ПОХОД, переконатися, як і у попередньому випадку, що при
переводі рукоятки двоходового крана в положення БОЕВОЕ частина, що коливається і
поворотна частина розстопорені, а в положенні ПОХОД — застопорені (тиск в
пневмосистемі повинен бути не менше 6 кгс/см2).



2.ВИПРОБУВАННЯ РОБОТИ МЕХАНІЗМІВ ВИКЛЮЧЕННЯ РЕСОР
ПРОВОДИТИ В ТАКІЙ ПОСЛІДОВНОСТІ:

● встановити рукоятку двоходового крана в положення ПОХОД;



● нагвинчуючи баранчик 14-318 (взяти з ящику ЗІП) на різьбовий кінець качалки опустити
качалку вниз до упору;

● переконатися, що механізм застопорений; при застопорених механізмах штоки не повинні
мати переміщень в корпусах; перевірку проводити наїздом задніми колесами на
перешкоду висотою 150—200 мм (відстань між заднім мостом і лонжеронами шасі не
повинна змінюватися);

● відгвинтити вентиль 14-318 і переконатись, що в цьому випадку штоки вільно
переміщаються в корпусах (відстань між заднім мостом і лонжеронами повинна
змінюватись);

● встановити рукоятку двоходового крану в положення БОЕВОЕ і переконатися, що
механізм застопорений; при застопорених механізмах штоки не повинні переміщатися в
корпусах (перевірку проводити, як вказано вище);

● встановити рукоятку двоходового крана в положення ПОХОД і переконатися, що штоки в
цьому положенні вільно переміщуються в корпусах.



3. ПЕРЕВІРКУ МЕРТВОГО ХОДУ ПІДЙОМНОГО МЕХАНІЗМУ
ПРОВОДИТИ В ТАКІЙ ПОСЛІДОВНОСТІ:

● обертаючи маховик в один бік, надати пакету труб який-небудь кут піднесення і сумістити
вершину центральної марки панорами з точкою відмітки;

● на ободі маховика і корпусі нанести крейдою риски



● продовжуючи обертати маховик в ту саму сторону, збити наведення;

● обертати маховик у зворотний бік, поки вершина центральної марки панорами не
поєднається з точкою відмітки. Розбіжність між рисками, нанесеними на ободі маховика і
корпусі (позначено червоною двосторонньою стрілкою), визначатиме величину мертвого
ходу. Аналогічно провести перевірку мертвого ходу поворотного механізму.



4. ПЕРЕВІРКУ ЗУСИЛЛЯ НА МАХОВИКУ РУЧНОГО
ПРИВОДУ ВЕРТИКАЛЬНОГО І ГОРИЗОНТАЛЬНОГО
НАВЕДЕННЯ ПРОВОДИТИ В ТАКІЙ ПОСЛІДОВНОСТІ:

● зняти маховик;



Диск із канавкою Сб 14-95 та динамометр Сб 14-98.

● замість маховика встановити диск із канавкою Сб 14-95 (діаметром 200 мм по западині
канавки);

● закріпити на диску шнур і три-чотири витки його вкласти в канавку диска;
● зусилля визначати динамометром Сб 14-98, прикрепленим до кінця шнура при сталому

русі (вимір зусиль проводити по всьому діапазоні кутів наведення в обидві сторони через
5-00; зусилля на маховику не повинно перевищувати 6-8 кг).

● зняти диск Сб 14-95;
● встановити маховик і закріпити його.



5. ПЕРЕВІРКУ ЗУСИЛЛЯ ПРОБУКСОВОЧНОЇ МУФТИ ПІДЙОМНОГО
МЕХАНІЗМУ ПРОВОДИТИ В ТАКІЙ ПОСЛІДОВНОСТІ:

● опустити частину, що коливається, до упору і застопорити її по-похідному; зняти маховик
ручного приводу горизонтального наведення;

● замість маховика встановити диск із канавкою Сб 14-95;
● три — чотири витки шнура укласти в канавку диска;
● вибрати мертвий хід до пробуксовочної муфти підйомного механізму;



● зусилля визначати динамометром Сб 14-98, закріпленим до кінця шнура при сталому русі;
● перевірку зусилля пробуксовочної муфти проводити в обидві сторони;
● зняти диск із канавкою;
● встановити маховик і закріпити його.

Якщо зусилля пробуксовочної муфти менше 9 кгс або більше 18 кгс, провести регулювання моменту
пробуксовочної муфти підйомного механізму.

● Перевірку зусилля пробуксовочної муфти поворотного механізму проводити
аналогічно, застопоривши поворотну частину по-похідному.



6.ПЕРЕВІРКУ МОМЕНТУ ПРОБУКСОВОЧНИХ ЗАПОБІЖНИХ МУФТ
ПРОВОДИТИ ПІСЛЯ ПЕРЕВІРКИ ЗУСИЛЛЯ ПРОБУКСОВОЧНИХ
МУФТ ПІДЙОМНОГО І ПОВОРОТНОГО МЕХАНІЗМІВ.

ДЛЯ ПЕРЕВІРКИ МОМЕНТУ ПРОБУКСОВОЧНОЇ ЗАПОБІЖНОЇ МУФТИ ПІДЙОМНОГО МЕХАНІЗМУ
НЕОБХІДНО:

● навести вершину центральної марки панорами у вибрану точку;

● надіти ключ Сб 14-48 на втулку і утримувати його за рукоятку;



Моментний ключ Сб 14-48

● спостерігаючи в панораму, переконатися, що при обертанні маховика вершина
центральної марки панорами переміщується щодо обраної точки по вертикалі;

● момент пробуксовки запобіжної муфти при сталому русі підйомної частини вимірюється
моментним ключем Сб 14-48;

● виміри проводити при обертанні маховика в обидві сторони. Якщо момент
пробуксовочної муфти знаходиться за межами 0,8—1 кгс/м, або при обертанні маховика
вершина центрального косинця панорами не переміщається, щодо вибраної крапки
(коливальна частина не рухається), провести регулювання моменту пробуксовочної
запобіжної муфти.

Аналогічно провести перевірку і регулювання запобіжної муфти поворотного механізму.



7. ПЕРЕВІРКУ РОБОТИ ОБМЕЖУВАЧА КУТІВ ВЕРТИКАЛЬНОГО
НАВЕДЕННЯ ЗА ДОПОМОГОЮ ЕЛЕКТРОПРИВОДУ ПРОВОДИТИ В
ТАКІЙПОСЛІДОВНОСТІ:

● перевести рукоятку двоходового крану в положення БОЕВОЕ;
● включити станцію живлення;

● включити електроприводи вертикального і горизонтального наведення;
● встановити поворотну частину бойової машини на кут 0°С;
● опустити частину, що коливається, вниз до упору;



● Мінімальна швидкість (при куті до 14˚).

● Максимальна швидкість (при куті від 14˚ до 50˚)



● Гальмування підйомної частини (при куті більше 50˚)

● повернути маховик ВН на пульті управління в положеня ВЕРХ повністю, частина, що при
цьому коливається, повинна підніматися до кута 14° із зниженою швидкістю, потім до кута
50° — з максимальною; а від кута 50° частина, що коливається, повинна замітно знизити
швидкість і, не доходячи до механічного упору, різко загальмуватись



● на панелі управління повинна горіти червона лампочка ВН (після зупинки і загоряння
лампочки, працюючи ручним приводом, переконатися, що частина, що коливається, не
дійшла до механічного упору);

● повернути маховик ВН пульта управління повністю в положення ВНИЗ, частина, що при
цьому коливається, повинна опуститися до кута 50° із зниженою швидкістю, потім до кута
14° з максимальною, а на куті піднесення 14° повинна помітно понизити швидкість і, не
доходячи до механічного упору, загальмуватися; на панелі управління повинні зажевріти
червоні лампочки ВН і ГН. Впевнитися, що частина, що коливається, не дійшла до
механичного упора; вказану перевірку повторити двічі з максимальної і двічі з
мінімальною швидкістю (відповідно з максимальним і мінімальним поворотом маховика
пульта управління);



● підняти частину, що коливається, на кут не менше 15° і повернути поворотну частину
бойової машини на кут 45°—50° в будь-яку сторону;м



● повернути маховик ВН пульта управління в положення ВНИЗ повністю, підйомна частина
при цьому повинна опуститись з максимальною швидкістю і при підході до механічного
упору загальмуватися, а червона лампочка ВН на панелі управління повинна зажевріти;

● переконатися, що частина, що коливається, не дійшла до механічного упору; вказану
перевірку повторити двічі з максимальною і двічі з мінімальною швидкістю.

В тому випадку, якщо обмежувач кутів вертикального наведення не забезпечує гальмування частини,
що коливається, на граничних кутах наведення і в небезпечній зоні і зниження швидкості у вказаних
вище діапазонах кутів, необхідно замінити обмежувач і провести його установку на бойовій машині.



8. ПЕРЕВІРКУ РОБОТИ ОБМЕЖУВАЧА КУТІВ ГОРИЗОНТАЛЬНОГО
НАВЕДЕННЯ ЗА ДОПОМОГОЮ ЕЛЕКТРОПРИВОДУ ПРОВОДИТИ В
ТАКІЙ ПОСЛІДОВНОСТІ:

● підняти електроприводом вертикального наведення підйомну частину на кут 20-25°;

● включити електропривід горизонтального наведення і повернути маховик ГН пульта
управління в положення ЛЕВ повністю;

● повернути маховик ГН пульта управління в положення ПРАВ, повністю;



● на куті 58—60° (при положенні пакету труб бойової машини вправо, щодо повздовжньої
осі машини) поворотом маховика пульта управління понизити швидкість наведення
приблизно в два рази, не дійшовши до механічного упору, поворотна частина повинна
загальмуватися, а на панелі управління загорить червона лампочка ГН;

● вказану перевірку повторити двічі з максимальною і двічі з мінімальною швидкістю
наведення, кожного разу переконававшись за допомогою ручного приводу, що поворотна
частина не дійшла до механічного упору; опустити частину, що коливається, на кут 5-10°;

● повернути електроприводом горизонтального наведення поворотну частину машини з
максимальною швидкістю у бік повздовжньої вісі автошасі до кута45°;



● на цьому куті понизити швидкість наведення приблизно в два рази; не дійшовши до
механічного упору, поворотна частина повинна загальмуватися, а на панелі управління
повинні загоряться червоні лампочки ГН і ВН. Повернення поворотної частини від
механічних упорів в зоні кабіни електроприводом можливо тільки при куті піднесення
частини, що коливається, не менше 15°; вказанну перевірку провести двічі з
максимальною і двічі з мінімальною швидкістю;

● провести перевірку, повертаючи поворотну частину машини з іншого боку до її
повздовжньої осі, у вказаній вище послідовності.

В тому випадку, якщо обмежувач кутів горизонтального наведення не забезпечує гальмування
поворотної частини на граничних кутах наведення і в небезпечній зоні, необхідно замінити обмежувач і
провести його установку на бойову машину.



9. При перевірці штепсельних роз’ємів блоків електроприводу
видалити нагар на штирках і в гніздах зачисткою мелкої
стеклянною шкіркою, після чого промити їх спиртом або бензином
першого сорту. Для видалення окислення в гніздах штепсельних
роз’ємів змочити бензином дерев’яну паличку з намотаною на неї
ганчірочкою і, обертаючи її в гнізді, видалити окислення.

10. ПЕРЕВІРКУ ЕЛЕКТРОПРИВОДУ ВЕРТИКАЛЬНОГО ТА
ГОРИЗОНТАЛЬНОГО НАВЕДЕННЯ ПРОВОДИТИ В ТАКІЙ
ПОСЛЕДОВНОСТІ:

● включити станцію живлення, а саме:

● вижати педаль счеплення та подати важіль вмикання коробки відбору потужності на себе,
при цьому повинні погаснути червона лампочка ГЕНЕРАТОР ВКЛЮЧЕН в кабіні, та синя
лампочка ПИТ. На панелі управління, а вольтметр повинен показувати напругу що
дорівнює 0;

● знизити оберти двигуна до мінімально стабільних;
● плавно відпустити педаль счеплення;
● за необхідністю вимкнути двигун автошасі. (за необхідністю подачі сигналу про

вимкнення станції живлення від навідника до водія натиснути та відпустити кнопку СТОП
на панелі управління. При кожному натисканні та відпусканні кнопки лампочка ГЕНЕРАТОР
ВКЛЮЧЕН в кабіні автошасі гасне та загорається знов).



УВАГА! КАТЕГОРИЧНО ЗАБОРОНЯЄТЬСЯ ЗУПИНКА ДВИГУНА АВТОШАСІ ПРИ ВКЛЮЧЕНІЙ
СТАНЦІЇ ЖИВЛЕННЯ.

● включити електроприводи ВН і ГН

● переконатися в нормальній роботі електроприводу вертикального наведення, повертаючи
маховик ВН пульта управління по черзі в обидві сторони і відпускаючи його; при
поверненні маховика частина, що коливається, повинна рухатися, при відпусканні
маховика він повинен різко повертатися в середнє положення, а частина, що коливається,
— зупинятися.

● переконатися в нормальній роботі електроприводу горизонтального наведення,
повертаючи маховик ГН пульта управління по черзі в обидві сторони і відпускаючи його,
при поверненні маховика поворотна частина повинна рухатися, при відпусканні маховика
він повинен різко повертатися в середнє положення, а поворотна частина − зупинятися.

● Перевірити можливість наведення у вертикальній і горизонтальній площинах, працюючи
одночасно двома маховиками пульта управління.

● Перевірити плавність наростання швидкості наведення. При повільному повороті
маховиків ВН і ГН пульта управління з середнього положення в крайнє (у обидві сторони
по черзі) швидкість наведення повинна плавно збільшуватися.

● При загорянні червоної лампочки ВН (ГН) на панелі управління частина що коливається
повинна загальмуватися.



11.ПЕРЕВІРКУ ОПОРУ ІЗОЛЯЦІЇ В РОЗ’ЄМІ ШЗ КАБЕЛЮ
ПРОВОДИТИ В ТАКІЙ ПОСЛІДОВНОСТІ:

● від’єднати роз’єм ШЗ кабелю від струморозподільника;
● перевірити за допомогою мегомметра опір ізоляції всіх контактів роз’єму ШЗ кабелю,

щодо один одного, а також щодо корпусу («маси»), окрім контактів 43 та 45.

12.ДЛЯ ПЕРЕВІРКИ МЕХАНІЧНОГО КВАДРАНТА НЕОБХІДНО:

● встановити механічний квадрант на контрольний майданчик так, щоб ребро опорного
майданчика корпусу квадранта співпало з подовжньою рискою на поверхні контрольного
майданчика;

● механізмом вертикального наведення вивести бульбашку рівня квадранта на середину;
● повернути квадрант на 180°, якщо при цьому бульбашка рівня квадранта залишилася на

середині, то квадрант вірний; якщо пузирьок змістився, то необхідно половину помилки
вибрати механізмом вертикального наведення бойової машини, а іншу
половину—регулировочним гвинтом рівня квадранта. Ці операції повторювати до тих пір,
поки бульбашка рівня квадранта не перестане збиватися при повороті його на 180°;

● встановити на шкалі квадранта кут 7-50 і поставити квадрант опорним майданчиком на
контрольний майданчик так, чтобыребро опорного майданчика корпусу квадранта
співпадало з подовжньою риской на поверхні контрольного майданчика;

● механізмом вертикального наведення вивести пузырекуровня квадранта на середину;
● встановити квадрант другим опорним майданчиком на контрольному майданчику,

бульбашка рівня при цьому не винна смещатися із середнього положення більш ніж на
два ділення ампули рівня, якщо зсув більший, квадрант підлягає ремонту.



13.ДЛЯ ВИЗНАЧЕННЯ МЕРТВОГО ХОДУ МЕХАНІЗМУ КУТІВ МІСЦЯ
ЦІЛДІ НЕОБХІДНО:

● обертаючи маховик механізму кутів місця цілі в одному напрямі, вивести бульбашку
повздовжнього рівня на середину і прочитати відлік по шкалах кутів місця цілі;

● обертаючи маховик в тому ж напрямі, змінити на 40—50 тисячних установку по шкалах
кутів місця цілі;



● обертаючи маховик у зворотному напрямі, знов вивести бульбашку повздовжнього рівня
на середину і прочитати відлік пошкалам кутів місця цілі.

Різниця між першим і другим відліком буде величиною мертвого ходу механізму кутів місця цілі.

Мертвий хід визначається двічі, і за величину його приймається середнє арифметичне з набутих
значень. Величина мертвого ходу механізму кутів місця цілі допускається не більше 0-01.



14.ДЛЯ ВИЗНАЧЕННЯ МЕРТВОГО ХОДУ МЕХАНІЗМУ КУТІВ
ПРИЦІЛЮВАННЯ НЕОБХІДНО:

● обертаючи рукоятку маховика механізму кутів прицілювання в одному напрямі, вивести
бульбашку повздовжнього рівня насередину і прочитати відлік по шкалах тисячних кутів
прицілювання;



● обертаючи рукоятку маховика в тому ж напрямі, змінити на 40—50 тисячних установку по
шкалах тисячних кутів прицілювання;

● обертаючи рукоятку маховика у зворотному напрямі, знов вивести бульбашку
повздовжнього рівня на середину і прочитати відлік по шкалах тисячних кутів
прицілювання.

Різниця між першим і другим відліком буде величиной мертвого ходу механізму кутів прицілювання.

Мертвий хід визначається двічі, і за величину його приймається середнє арифметичне з набутих
значень.

Величина мертвого ходу механізму кутів прицілювання допускається не більше 0-01.



15.ДЛЯ ВИЗНАЧЕННЯ МЕРТВОГО ХОДУ КУТОМІРА І ВІДБИВАЧА
ПАНОРАМИ НЕОБХІДНО:

● вставити панораму в кошик і закріпити її натискним гвинтом;



● обертаючи маховик кутоміра в одному напрямі, навести вершину центрального косинця
панорами в крапку, розташовану від бойової машини не ближче 400 м, і прочитати
установку кутоміра;

● обертаючи маховик кутоміра в тому ж напрямі, змінити установку кутоміра на 40—50
тисячних;



● обертаючи маховик кутоміра у зворотному напрямі, знову сумістити вершину
центрального косинця панорами з точкою наведення і прочитати установку кутоміра
панорами. Різниця двох установок кутоміра і буде величиною мертвого ходу кутоміра
панорами. Мертвий хід визначається двічі, і за величину його приймається середнє
арифметичне з набутих значень.

Мертвий хід відбивача панорами визначається так само, як і мертзый хід кутоміра панорами. Відліки в
цьому випадку знятий маються по шкалах відбивача.

Величина мертвих ходів відбивача і кутоміра панорами допускається не більше 0-02; якщо мертвий хід
більше 0-02, то панорама підлягає ремонту.



16. ДЛЯ ВИЗНАЧЕННЯ БЕЗПОВОРОТНОГО ПОВЗДОВЖНЬОГО І
ПОПЕРЕЧНОГО ХИТАННЯ ПРИЦІЛУ НЕОБХІДНО:

● вивести на середину бульбашки повздовжнього і поперечного рівней прицілу
(механізмами прицілу або механізмами наведення бойової машини);

● натиснути на корзину панорами рукою від себе (вперед) зусиллям 1—2 кгс та потім
відпустити її; за відсутності безповоротного повздовжнього хитання прицілу бульбашка
повздовжнього рівня повинна повернутися на середину, а за наявності безповоротного
хитавння бульбашка не дійде до середини, і в цьому випадку необхідно визначити його
положення відносно рисок ампули;

● натиснути на кошик панорами рукою на себе (назад) із зусиллям, 1-2 кгс, відпустити її і
знову визначити положення бульбашки подовжнього рівня відносно рисок ампули;

● загальна величина безповоротної хитання в ту чи іншу сторону не повинна перевищувати
0-01.

Відлік величини хитання прицілу проводити по рисках ампули рівня, ціна ділення якої в середньому
складає 1 тисячну.

Безповоротне поперечне хитання прицілу визначається так само, як і поздовжнє хитання, з тією лише
різницею, що приціл слід нахилити управо і вліво, а відлік величини хитання визначити по поперечному
рівню.

Безповоротне поперечне хитання прицілу не повинно перевищувати 0-02.



17.ПЕРЕВІРКУ ПРАВИЛЬНОСТІ ПОКАЗІВ ПРИЦІЛУ ПРОВОДИТИ
ПІСЛЯ ПЕРЕВІРКИ НУЛЬОВИХ УСТАНОВОК ПРИЦІЛУ В ТАКІЙ
ПОСЛІДОВНОСТІ:

● відгоризонтувати пакет труб бойової машини по квадранту, встановленому на
контрольному майданчику, як в подовжньому, так і в поперечному напрямі (за допомогою
домкрата і механізму вертикального наведення);

● встановити на прицілі нульові установки (кут прицілювання 0-00, кут місця цілі 30-00,
бульбашки подовжнього і поперечного рівнів на середині);

● додати послідовно пакету труб кути підвищення спочатку від 0-00 до 9-00 через кожних
3-00, а потім (зворотнім ходом) від 9-00 до 0-00;

● установку цих кутів проводити по шкалах тисячних кутів прицілювання, обертаючи
маховик прицілу і маховик механізму вертикального наведення бойової машини спочатку
у бік збільшення, а потім у бік зменшення кутів; на кожному з цих положень пакету
заміряти квадрантом дійсний кут піднесення пакету і порівнювати його з кутом піднесення
по прицілу.

Найбільша різниця між показами квадранта та прицілу не повинна перевищувати 0-02 для кутів
піднесення до 3-00 і 0-04 для кутів піднесення більше 3-00.

Найбільша різниця між показами квадранта при вимірюванні одного і того ж кута піднесення пакету труб
прямим і зворотним ходом (що означає мертвий хід прицілу разом з пакетом труб) не повинна
перевищувати 0-01,5.
Дану перевірку провести двічі і за дійсну різницю між свідченнями квадранта і прицілу прийняти середнє
арифметичне з набутих значень. Якщо вказана різниця буде більше допустимої величини, то приціл
необхідно відремонтувати або замінити новим.

Вказану вище перевірку проводити і для механізму кутів місця цілі після заміни або ремонту прицілу. В
цьому випадку на прицілі кут встановлюється по шкалах кутів місця цілі.
















































